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Training und Plauderstunde 
mit Olympia-Held  
Ski-Langlauf-Idol Peter Schlickenrieder gibt in 
Bad Hindelang Tipps in Theorie und Praxis 

[bookmark: _GoBack]Bad Hindelang (dk). Der Olympia-Zweite von 2002 und ARD-Langlauf-Experte, Peter Schlickenrieder, ist auch 2018 das Gesicht des Langlauf-Spektakels „Ski-Trail Tannheimer Tal – Bad Hindelang“ (25. – 28. Januar). Zum Auftakt am Donnerstag, 25. Januar, gibt der Silbermedaillengewinner im Sprint von Salt Lake City Ski-Langläufern aller Leistungs- und Altersklassen zudem nützliche Tipps in Praxis und Theorie: Ab 19 Uhr absolviert der Nordic-Fitness-Experte und Filmemacher auf der östlich der Hornbahn Hindelang gelegenen Nachtloipe „Auf der Ach“ ein Abendtraining unter Flutlicht. Bei dem Training, an dem in den vergangenen Jahren auch Kinder teilgenommen haben, zeigt der 47-Jährige unter anderem Übungen zu Technik und Koordination, gibt Tipps und verrät Tricks. 
Wer mit dem fünfmaligen Deutschen Meister und 3-fachen Weltcupsieger im Anschluss plaudern möchte, hat ab 20.15 Uhr beim „Langlauf-Stammtisch“ im urigen Ambiente des Hotels „Wiesengrund“ eine gute Gelegenheit. Das auf Gruppen- und Individualreisen spezialisierte allergikerfreundliche Hotel mit hauseigener Event-Gastronomie liegt direkt neben der Langlauf-Loipe. 
Die Teilnahme an Ski-Langlauftraining und Stammtisch ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht erforderlich.  
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https://denkinger-pr.de/blog-news/training-und-plauderstunde-mit-olympia-held
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Olympia-Held Peter Schlickenrieder voraus, der Nachwuchs hinterher. Am Training auf der Bad Hindelanger Nachtloipe nahmen zuletzt vor allem viele Kinder teil. 
Foto: Ski-Trail/Marco Felgenhauer

schlickenrieder_02.jpg
Ein Selfie mit Peter Schlickenrieder geht immer. Der fünfmalige Deutsche Meister begeisterte bei seinem Langlauf-Training auf der Bad Hindelanger Nachtloipe in den vergangenen Jahren vor allem die Kinder – in der Spur und daneben. 
Foto: Ski-Trail/Marco Felgenhauer
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Der Olympia-Zweite von 2002, Peter Schlickenrieder, ist auch 2018 das Gesicht des Langlauf-Spektakels „Ski-Trail Tannheimer Tal – Bad Hindelang“. 
Foto: Ski-Trail/Marco Felgenhauer
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